
 

 

 

 

Aan de voorzitter van de Provinciale Staten van Drenthe  

CvdK J. Klijnsma  

Postbus 122  

9400 AC Assen 

 

  

16 april 2024  

 

 

Betreft: Schriftelijke vragen ex art 41 Reglement van Orde met betrekking tot 

het aanbieden petitie verlagen beschermde status wolf 

 

 

 

Geachte voorzitter, 

 

Op dinsdag 2 april 2024 heeft gedeputeerde van Dijk een petitie overhandigd aan de 

voorzitter van de commissie Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV). Naar 

aanleiding van het ingekomen stuk A19 van de Statencommissie van 17 april stellen wij 

onderstaande vragen hierover: 

 

1. Kunt u uitleggen waarom u een petitie heeft aangeboden en niet een brief naar de 

commissie heeft gestuurd om informatie te verstrekken? 

2. Bent u het met ons eens dat het ongebruikelijk is om informatie via een petitie te 

verstrekken terwijl u als gedeputeerde ook rechtstreeks een communicatiekanaal 

heeft met het ministerie van LNV? Zo nee, kunt u dat toelichten? 

3. Is de gedeputeerde bekend met de sentimenten dat men geen preventieve 

maatregelen moet treffen omdat anders geen wolven gedood gaan worden? Kunt 

u aangeven hoe u dit tegen gaat? 

4. U zegt dat u de probleemwolf moet kunnen aanpakken. Wordt dan ook gekeken of 

de bescherming van de dieren door de dierhouder adequaat was? 

5. Hoe kunt u de probleemwolf identificeren? En wanneer is een wolf een 

probleemwolf, wat is de definitie? Graag toelichting. 

6. Populatiebeheer: als de natuur in balans is zal de populatie zichzelf regelen. 

Daarnaast is bekend dat doden van wolven juist meer problemen gaat geven. 

Door onrust in de roedel en meer zwervende wolven. En dus meer schade. Kunt u 

aangeven waarom u niet inzet op opheffen van de nulstand van grote hoefdieren 

en wilde zwijnen. 

7. Het plan Ree is voor een periode van 5 jaar. Bent u het met ons eens dat er 

sneller op de actuele situatie moet worden ingespeeld en dat de periode van 1 

jaar voor plan Ree in acht moet worden genomen? Graag toelichting. 

8. Kunt u aangeven waarom er niet meer naar de Vlaamse methode wordt gekeken? 

Daar zijn teams om dierhouder te actief te helpen bij het beschermen van hun 

dieren. Dat werpt zijn vruchten af. 



9. Bent u het met ons eens dat als bijna geen dierhouders hun dieren goed 

beschermen het dweilen met de kraan open is? Jonge wolven blijven leren dat 

schapen als voedsel kan dienen. Graag uw visie daarop.  

10. Kunt u aangeven hoever u bent met de plannen om dierhouders die hun dieren 

niet beschermen en toch een wolvenaanval krijgen, geen vergoeding meer te 

geven per dier? 

Alvast bedankt voor uw antwoorden. 

 

Met vriendelijke groet, 

Siska Peeks, 

Partij voor de Dieren 

 


